

缺乏监管与长效机制 长期无人问津 市区“顽固”垃圾点 想要“清空”不容易

□晚报记者 彭慧 文/图

核心提示

自3月15日起，我市中心城区开展为期1个月的春季卫生集中整治专项行动。周口经济开发区、川汇区、东新区、港口物流集聚区为主要责任单位，对中心城区、城市几大出入口、主要道路沿线，尤其是城中村和背街小巷的陈年垃圾，及市民反映强烈的卫生死角，给予集中清理。



现场直击：八一大道与太清路(北环)交叉口(西北角)川汇区生态园门口，一处100多米长的垃圾堆散发着阵阵恶臭。

川汇区爱卫会回应：这是川汇区爱卫会设立的临时垃圾倾倒点，他们已将此垃圾点上报给市环卫处，该处垃圾应由市环卫处负责清理。

市环卫处回应：尚未收到川汇区爱卫会的申报。目前太清路全段尚未设立垃圾倾倒点。按照前期规划，他们已在永宁路与中

州大道交叉口向西200米处，新建了一处垃圾中转站。

市环卫处还表示，从今年1月起，市环卫处管理职能权限下放，900多名环卫工人全部下沉，充实到川汇区爱卫会中去。市环卫处在保留了建设垃圾中转站、管理垃圾清运车辆的工作任务外，新增了日常督查职能。

最新进展：昨日记者再次探访，发现该处垃圾多半已被清走，垃圾山已明显“瘦身”。



现场直击：八一大道桥南头路西引桥旁，百硕园营销中心门前向北20米，垃圾带长达二三十米。

川汇区爱卫会回应：已与百硕园小区和周口供电公司110KV中心变电站进行沟通，将尽快把垃圾运走。



现场直击：中州大道海林哈根城小区北侧小树林中垃圾成片。

川汇区爱卫会回应：该处是川汇区富民园区的辖区，不归川汇区爱卫会管理。

据记者了解，几天前，该小区南侧道

最新进展：记者昨日再次探访，发现这里的垃圾已全部清走，不过有人又倒了一小堆垃圾。川汇区爱卫会环卫工康师傅说，前天夜里，在铲车的帮助下，他和几位环卫工忙活了整整一夜。以前这里根本没人管，现在派他白天盯着，防止乱倒垃圾。



现场直击：太清路贾鲁河大桥东100米路北，连片的建筑及生活垃圾绵延数百米，场面很“壮观”。

川汇区爱卫会回应：这也是川汇区爱卫会选定的垃圾临时倾倒点。当问及作为垃圾倾倒点为何没有把垃圾集中堆放时，

相关负责人称，居民这样倒，他们没有办法。

市环卫处回应：附近有一个建筑垃圾再利用的小工厂，这些垃圾都是他们买来作为原材料使用的，根本不是什么垃圾临时倾倒点。



现场直击：五一路与黄河路交叉口向南铁道口，向东向西两边铁轨都有一大片生活垃圾。

漯阜铁路该站点值班室人员回应：这些垃圾都是附近居民就近倾倒的，从春节到现在，已经积成垃圾山。每次都等垃圾积攒到一定数量后，由铁路方雇人把垃圾清走，再倒再清，周而复始。希望辖区能积极协调，尽快解决这个垃圾难题。



现场直击：银珠大道与太清路交叉口西南角是金海路办事处新建的一处垃圾中转站，垃圾虽然被固定堆放了，但有人在此焚烧垃圾，着实不该。



现场直击：龙源路(西环)向南过铁路桥下坡60米两侧，各有一片建筑垃圾和生活垃圾。

川汇区爱卫会回应：该区域是川汇区富民园区的辖区，应该归他们来管。

采访札记

“洗脸”活动已开展20多天了，截至目前，只有市城管委3月26日首次督查发现的10多处垃圾堆被及时清理。根据市环卫处督查粗略统计，较大规模的垃圾堆仍有20多个。

太清路目前已沦为建筑垃圾的“重灾区”，这让相关部门烦不胜烦。早在整治活动开展前，小桥办事处就曾多次雇人清运垃圾，但屡清屡倒。究其原因，第一是我市尚未建设建筑垃圾处理厂，垃圾无法焚烧。随着城镇化建设进程加快，这一矛盾愈发突出。第二是缺乏有效的监管，难以建立长效管理机制，“办事处

们”只能被动“接招”。

盘点这些垃圾堆，有些归川汇区爱卫会负责，更多的是由川汇区富民园区负责。记者之前曾多次与富民园区有关人员联系，但一直未果。

在“洗脸”行动开展初期，川汇区就提出要开展一场轰轰烈烈的“百日会战”活动，制定了详细的工作方案，定部门定人员，包路段定责任。采访中，记者从川汇区爱卫会处听到的更多的是垃圾不归他们管。衷心希望出现问题后，有关部门能积极承担，主动沟通，以实际行动换取城区的整洁，换得广大市民的满意。